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Résultats de
l'An 1

l'infini

Toutes ces sommes de termes de u sont
strictement supérieures à 1.Sn est donc calculée
comme somme de groupements de termes dont
la somme est strictement supérieure à 1. L a
suite Sn tend donc vers l'infini.
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Considérons la suite un = 1/2n (avec n ≥ 1).
Etablissons une bijection entre [0, 1[ et [0, 1] en
distinguant d'une part les termes de la suite (un)
et d'autre part tous les nombres restants.

Pour tout x ∈ ( un) de [0, 1[ on applique la
fonction définie par  f(1/2n) = 1/2n-1 dans [0, 1].
Pour tout x ∉ ( un) de [0, 1[  on appl ique la
fonction définie par   f(x) = x dans [0, 1], qui
est une fonction bijective.

Pour tout x’ ∈ (un) de [0, 1] on applique la
fonction définie par  f - 1( 1 / 2n - 1) = 1/2n d a n s
[0, 1[.

Ainsi, chaque x de [0, 1[ a une image par f
dans [0, 1]  et chaque x’  de [0, 1] a un seul
antécédent dans [0, 1[ (donné par f-1).

Il  existe donc une bijection entre [0, 1[ et
[ 0 , 1]. Par homothétie on peut général iser la
bijection pour tous les interval les [a, b[ (avec
a,b ∈ R).
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Soit la suite (un) définie par un = 1n , avec n ∈ N .
*

Soit Sn la somme des premiers termes de (un).
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On s'intéresse à la somme de termes de u tels que

     10p + 1 ≤ n ≤ 10p + 1, avec p ∈ N.

Pour tout n ∈ N ,
*  on a :

     n + 1 > n, et donc 1
n + 1

 < 1n . Ainsi :

1
10p + 1

 + 1
10p + 2

 + …  + 1
2.10p

 > 1
2.10p

 + … + 1
2.10p

            10p termes                           10p termes

     > 10p × 1
2.10p

     > 1
2

 . De même :
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Donc :
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Comme p décrit N, il existe une infinité de som-

mes de termes de u tels que 10p + 1 ≤ n ≤ 10p + 1.
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Théorème : Il existe une bijection entre
[0, 1[ et [0, 1].
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